

# 假军官鬼话连篇撒网行骗

## 6男子冒充军官作案100多起,涉及11省 案值300多万元,结果在江苏宿迁落网

“

”

购买几十部杂牌手机、几十张手机卡,冒充当地军官,打着建造部队宿舍楼或者采购设备招标的幌子,以代购军用帐篷、草坪等为由再实施诈骗。这个由6人组成的诈骗团伙,日前被宿迁市宿城警方抓获。两年多来,这个诈骗团伙作案涉及11省43个地级市,涉案金额300余万元。

### “参谋”委托买帐篷,公司职员陷入连环骗

今年6月11日上午,宿迁某石油设备有限公司的吴先生接到一名自称是宿迁市武警支队“许参谋”的电话,称部队要采购6台加油机,有位熟人介绍他联系吴先生。

吴先生喜出望外,双方约好下午三点见面详谈。吴先生正着手准备合同等材料时,“许参谋”又打来电话,说急需一批军用帐篷,问吴先生有没有认识

做帐篷生意的朋友,吴先生表示没有这方面的熟人。电话那头,“许参谋”拜托吴先生帮帮忙,希望吴先生可以出面帮忙“代购”50个军用帐篷。随后,“许参谋”给了吴先生一个帐篷供应商的电话号码,并告诉吴先生当时采购的价格是4200元一个。

吴先生打了过去,却被告知对方已不做帐篷生意了,但给了吴先生一个

“北京帐篷厂家”的电话。吴先生和“厂家”联系上了,对方给吴先生一个帐篷3300元的批发价。

吴先生心中计算着差价,抑制不住内心的激动。为了快发货,吴先生一次性向对方提供的账号转账16万余元。转账成功后,吴先生再和“许参谋”联系,对方一直关机,吴先生才意识到受骗,随后报警。

### 6人团伙行骗11省43个市

宿迁市宿城警方梳理平台发现,今年以来,宿城公安分局接到多起冒充军官或消防官兵代购帐篷的电话诈骗警情,辖区仅6月就发案3起,损失30余万元。从作案的手法来看,很可能是同一伙人所为。

宿城警方立即成立专案组,展开案件侦查工作。警方往返河南、江苏、北京等地取证,经过近一个月的工作,7

月3日,专案组人员兵分两路,分别在河南郑州、驻马店两地将方某、石某等6人抓获归案,现场查获涉案手机卡200余张、银行卡100余张、作案手机20余部、作案轿车两辆,诈骗非法所得近20万元。

经查,方某等6名嫌疑人自2013年以来在湖南、湖北、山东、内蒙古、甘肃等全国11个省、43个地级市连续作案

100余起,案值300余万元。

就在被宿城警方抓获的前一天,方某等人刚骗得甘肃兰州一名受害者10万余元,在被警方抓获时,方某等人正在郊外的车里打着诈骗电话。目前,6名嫌疑人已被刑事拘留,案件在进一步侦办中。

### 租旅馆“办公”,在墓地打诈骗电话

犯罪嫌疑人方某供述,自己初中毕业后就在外打工。2013年,回河南老家收麦子时他发现,周围一些人通过电话诈骗“快速致富”。这时,方某的叔叔找到他,商量冒充军官诈骗。两人一拍即合,先后购买了二十几部手机,又购买了全国各地几十张“黑卡”,然后在网上搜索一些建筑公司和厂家的联系电

话。他们在准备对一个城市进行诈骗的时候,就使用当地电话卡打,以免被怀疑。

最初,他们干完农活就在地里打诈骗电话,结果一分钱没骗到。为了“专心工作”,他们到郑州市区租了间家庭旅馆做“办公用房”,结果很快就有了“收获”。在第一次得手后,方某和叔叔

把方某没事做的表兄弟都拉进来,并明确分工:其叔叔为一线,冒充军官打电话;方某和堂弟等人做二线、三线,冒充帐篷经销商和厂家。为避人耳目和躲避侦查,方某等人常常驱车到郊外空地或偏僻的树林,甚至到荒远的墓地打诈骗电话。他们还常常做“总结”,摸索怎么说才能让对方更相信自己。

# 带着你最喜欢的书旅行去

## “我本善走”系列照片网上受热捧

### 摄影师希望激励更多人“读万卷书,行万里路”

世界那么大,出去看看的时候,记得带上你最喜欢的书。摄影爱好者秦明哲拍摄的照片“我本善走”系列,因为号召网友“带着最喜欢的书去旅行”而走红人人网。秦明哲每到一地方,都“安排”一本与地点相关的书籍“出境”,至今“我本善走”系列已经拍摄了四站,而秦明哲和他的“书本旅行计划”依然在继续着。

同学提供的,他还呼吁,“期待下段旅程能带上你最喜欢的书。”

#### 网友:生命似旅程,影像叙人生

在这样文艺气息满满的相册评论里留言,你得字斟句酌,否则小心破坏了照片的气氛。“我本善走”系列照片的评论里,网友的留言也很有意思。主动提供《圣经》给秦明哲的“刘叶子”同学给“我本善走”的香港站照片留言,“希望它替我看遍最美的风景。”新疆站的“在路上”系列,也让网友无限感叹。“赵源rainy”评论道,“生命似旅程,影像叙人生”。由于拍摄的地点较多,网友还猜测起了照片的拍摄地点。“这是新疆昭苏吗?还是夏塔?”

但要拍出“动态美”的照片估计是个技术活。网友“王时瑶”猜测,摄影师拍摄这组照片时一定很费劲,“翻开的是哪一页呢?是不是还要带上对应的书和句子?”也有网友在看完四站的所有照片后提出了疑问,“你是怎么冒出‘我本善走’这个想法的?”希望进一步了解照片背后的故事。

#### 摄影师:希望激励更多的人读书

日前,记者联系上了“我本善走”系

列照片的摄影师秦明哲。这位24岁的年轻摄影爱好者现在在长沙工作,虽然工作岗位和摄影没有太大的关系,但酷爱摄影的他已经拍摄过多组大片,并且是“视觉中国”的签约摄影师。

秦明哲告诉记者,“我本善走”是从2013年开始拍摄的。“我喜欢出去玩,也喜欢摄影,觉得自己读书特别少,希望通过照片的形式激励自己读更多的书,去更多的地方,同时希望能够激励更多的人。”目前,这个系列的照片已经拍摄了四站,每一站选择什么书“出境”,秦明哲有着自己的讲究。“首先这本书得是我很喜欢的书,其次,书本的内容必须和所在地有一些联系。如香港,香港有很多人信奉基督教,所以让《圣经》出境,希望能够‘找回一些信仰’。而云南雨崩站出境的《瓦尔登湖》,则是想让自己和自然有着更加亲密的关系。雨崩非常原生态,是一个必须徒步才能到达的地方,车开不进去。”

网友希望了解的照片拍摄故事和技巧,秦明哲也做了透露。“拍照倒是没什么难点,但‘我本善走’并不单纯只是拍书。选择的背景也必须是一个吸引你的地方。我是一只手拿书,一只手拿相机拍的。由于相机和镜头的距离太近,因此得准备一个广角镜头。”



### 河北一工地 挖出40公斤重机枪

河北省保定市高新区公安分局13日透露,近日,该局辖区一工地在施工时挖出一挺重40公斤机枪,民警初步判断为战争遗物并进行收缴。

据保定市高新区公安分局大马坊派出所指导员蔡红健介绍,该所日前接某工地施工人员报警称,挖掘机在进行作业时,突

然挖出一件异物,仔细观察竟是一挺机枪。

经测量,该枪长95厘米,重40公斤,枪体锈迹斑斑。在枪柄一侧镶嵌有一铜牌,上刻“华阴兵工厂二一一号二十一年四月”字样。民警判断其应为战争时期遗留,遂将其收缴保管。

### 湖北两只母鸡 长出鸡冠还打鸣

家住湖北孝感开发区董永办事处的汤先生家,有两只母鸡,一贯“产量”均衡。然而,近日不但停止下蛋,还长出了鸡冠,早上5点多就开始打鸣。左邻右舍都连连称奇。

12日,记者在汤先生家看到,一只母鸡通体白色,鸡冠明显比其他母鸡大,尾巴也丰满不少。见有人来,它真像公鸡一样,发出打鸣般的叫声。

汤先生说,虽然街坊们都感到稀奇,但也有老

人认为“不祥”。禁不住别人劝说,他把那只叫得响一点的鸡杀了。街坊刘先生说:“原来它下完蛋,就到处咯咯叫个不停,近个把月来,没听到它咯咯叫了,反而打起鸣来。”

对此,孝感市畜牧局相关专家解释,母鸡受不规则的灯光等因素影响,体内分泌雌性激素的器官受损,同时无法抑制雄性激素分泌,从而出现性逆转现象,十分罕见。不过,不影响正常食用。

### 脑瘫学生598分 考上吉大数学学院

“终于被吉林大学数学学院信息与计算科学专业录取了,心里的石头总算落了地。”徐明国说,儿子很高兴也很满意第一志愿第一专业就能被录取。他说的是长春市第二实验中学脑瘫考生徐永琛,他在今年的高考中考出598分的成绩,超过理科重点本科录取线73分,是全班第一名。

据介绍,徐永琛出生时因难产引起“脑缺氧后遗症”,长大后,说话、走路、写字都要比同龄孩子慢一些。直到9岁,他才慢慢学会走路。徐明国和妻子王桂新都是老师,特别重视对徐永琛的教育,但他手臂无法完全受大脑控制,写起字来非常吃力,这也影响了他的平时成绩。

长春市第二实验中学校长李国荣说,徐永琛思维敏捷,非常聪明,中考是以565.5分的成绩进入高中。徐永琛本来是喜欢历史这样的文科,但担心考试书写量太大,无法承担,所以只能选择理科。

高考前,徐永琛一度担心书写吃力,心理压力很大,后来他不仅享受到教育部等部门发布的有关脑瘫考生考试时间可延长30%的规定,吉林省考试院还为他设立专门的考场和监考人员,选择题答案可以不必填涂到答题卡中,而由专门的阅卷老师进行批阅。

“这次报考吉林大学,也是考虑他的身体条件,希望能够在长春继续照顾他。”徐明国说。

(本版稿件据新华社)

#### 每一张照片“主角”都是书

如何才能让风景照“不落窠臼”?增加点人文气息吧。这组在人人网走红的照片,有一个需要揣度的名字“我本善走”。但当你点开相册,你自然会明白相册名字的含义。摄影师秦明哲拍摄的这组照片里,每一张的“主人公”都是书本。繁华的香港街头,出现的是《圣经》,云南的原生态小城雨崩村的湿润空气和《瓦尔登湖》再相配不过了。出现在魔都上海的,是韩寒的杂文集《青春》,新疆的公路边,曾经影响了一代人的“黄皮书”《在路上》依然诱惑着年轻人“去流浪”。

“我本善走”系列图片有着浓郁的书卷气,摄影师秦明哲给照片配上文字说明也较为感性,“永远年轻,永远热泪盈眶”的图片说明朝气蓬勃。翻完45张照片,你可以找到秦明哲在每一站香港站拍摄时写下的个人感言:“我本善走,带着你最喜欢的书去旅行计划!第一站:香港!第一本书:《圣经》!行万里路很多人做得到,读万卷书却很少人做到。希望以此相册激励自己要学会读书沉淀,第一本之所以选择《圣经》,我希望在我生命这一即将开始的阶段找到自己的信仰!”同时,秦明哲注明,香港站的《圣经》是一位名叫刘叶子的